

2023中国·溧阳茶叶节暨天目湖旅游节隆重开幕



(贡雨家/文 邹迪/摄) 最是四月好春光,醉在溧阳好风光。4月10日,主题为“品质溧阳,共赴美好”的2023中国·溧阳茶叶节暨天目湖旅游节正式开幕。

中国科学院院士沈学础、吴云东,中国工程院院士张洪程,长三角国家技术创新中心主任、上海长三角技术创新研究院院长、江苏省产业技术研究院院长刘庆等专家学者;国资委原党委委员、秘书长彭华岗,中国茶叶流通协会会长、全国茶叶标准化技术委员会主任委员王庆,江苏省原副省长、江苏省旅游协会会长张卫国,新华日报社总编辑顾雷鸣;德国友城富尔达大区代表莱雅·蕾默特,斯里兰卡驻沪领事馆总领事阿努诺·费喃多,印尼驻沪总领事馆总领事戴宁,以色列驻沪总领事馆旅游领事蓝天;东南大学副校长孙立涛,重庆大学副校长李剑,南京航空航天大学党委副书记刘宇雷,南京

师范大学党委常委、副校长岳嵩,常州大学党委常委、副校长陈海群等高校领导;常州市委常委、常务副市长李林,叶明华、周永强、邵钦华、周卫中等溧阳市四套班子领导出席开幕式。陕西汉阴县、白河县,安徽广德市、郎溪县,盐城市滨海县等溧阳区域协作地区代表应邀参加开幕式。

市委书记叶明华在开幕式上致辞,诚邀国内外各地人民亲自到溧阳,共享品质城市的人文美妙、共享品质城市的生态美丽、共享品质城市的安居美满、共享品质城市的发展美好。

溧阳根深源远、得天独厚,红色文化、长寿文化交相辉映,自古以来名士咸集、文脉绵长,留下诸多脍炙人口的诗篇华章,溧阳人民的凛然风骨、浩然正气深深镌刻在这片土地的每个角落。溧阳生态美丽,美在山脉俊逸、河湖灵动、田园野趣,美在一年四季的每个时刻,在这里既能

赏“春风十里百花香”,也能用“绝佳方式”打开冰雪溧阳。溧阳安居美满,“食”在溧阳,尽可大快朵颐;“饮”在溧阳,尽可开怀尽兴;“住”在溧阳,尽可宾至如归;“留”在溧阳,尽可收获满满,一花一木、一房一屋,皆是这座文明城市最生动的幸福剪影。溧阳高质量发展生机勃勃,看厚度,这里朝气蓬勃、奋发奋进;看气度,这里开放包容、创新创业;看热度,这里要素富集、重商安商,重大项目“零审批”“信用承诺”创新实践,“天目湖英才榜”等干货满满,全国法治政府建设示范市全省县域唯一,这些都让更多新溧阳人“此心安处是吾乡”。

叶明华希望,溧阳能借助“两节”平台,以茶为媒,以节会友,与更多新老朋友共织合作纽带、共享发展机遇、共创美好未来,推动苏南绿色崛起品质城市建设迈向新台阶、再创新辉煌,为服务常州“532”发展战略、迈

入GDP万亿之城贡献更大的力量。

开幕式上,溧阳市被授予2022年度茶业重点县域荣誉牌;江苏省文化和旅游厅二级巡视员王洪舟为溧阳四星级茶舍授牌,江苏省旅游协会会长张卫国为溧阳五星级茶舍授牌;发布了长三角文旅消费热力图;“有时溧阳”溧阳全域旅游平台正式上线。德国友城富尔达大区代表莱雅·蕾默特,斯里兰卡驻沪领事馆总领事阿努诺·费喃多分别致辞,共同表达了对溧阳的美好祝福。叶明华与赛迪顾问董事长马雅清共同为赛迪顾问“品质城市监测点”揭牌。

作为以县域为单位开展电动中国示范区建设的先行者,溧阳按照“适度超前、车桩相随、智能高效”原则,建设和完善电动化基础设施和综合服务体系,“电动溧阳,绿色出行”已成为城市发展新名片。现场,江苏省工信厅二级巡视员常如平、江苏省

工信厅产业转型升级处处长熊斌谦、江苏时代新能源副总经理华夏、上汽时代总经理樊晓松共同启动“驾行1号公路·共享绿色生活”江苏省新能源汽车推广季。

开幕式现场还举行了溧阳市重大项目签约仪式。今年以来,我市紧扣“品质城市攻坚年”工作主题,动员全市上下聚焦“六大品质”,奋战“十项工程”,以一流干劲和出色业绩打造苏南绿色崛起品质城市。今年“两节”期间,将有39个项目集中签约,项目计划总投资额332.86亿元。其中24个项目参加开幕式现场集中签约,涉及新能源汽车及动力电池、智能装备、文旅休闲、现代农业等领域。

随后,常州市委常委、常务副市长李林宣布2023中国·溧阳茶叶节暨天目湖旅游节开幕。本届“两节”持续1个月,随着开幕式的圆满举办,系列活动也将陆续启动。

茶香今更浓 共享品质城

□ 本报评论员

最是春好处,新茶迎客香满路。在这繁花似锦的季节,2023年中国·溧阳茶叶节暨天目湖旅游节踏着春的韵律款款走来。

1991年,首届溧阳茶叶节闪亮登场,这一百姓公认的溧阳发展史上的“神来之笔”,为当时的城市经济创造了巨大的发展支点和崛起机遇。而后,溧阳举办天目湖旅游节,也是顺应时代趋势的一个创意之举。由于历届班子的坚守与创新,“两节”已成为“以茶为媒、茶旅融合、经贸合作、展示城市”的重要载体。挥毫“两节”三十二载,仍是笔走龙蛇、笔下生风,荡开了溧阳高质量发展的澎湃春潮。

连日来,一片片嫩芽滴翠的香茗,犹如一张张五彩缤纷的请柬,将八方宾朋邀至茶乡;也似一支支火炬,将全市人民激情唤起点燃。今年的“两节”开幕式以“品质溧阳,共赴美好”为主题,在天目湖畔开启了一场濡染江南风韵、沉浸春和景明的美妙旅程。

“品质溧阳,共赴美好”,“赴”的是茶乡之美。溧阳之美,美在山水,美在乡村,美在体验。溧阳将自然生态、地域文化融入旅游场景,让平凡山水创造出不平凡的价值,高标准创成国家全域旅游示范区。作为苏南地区不可多得的生态福地,溧阳持之以恒保护生态底色,并不断化生

态优势为发展优势,建成天目湖、长荡湖两个国家湿地公园,荣获国家生态文明建设示范市、世界长寿之乡、中国美丽乡村建设示范县、国家园林城市、全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地等美誉。

“品质溧阳,共赴美好”,“赴”的是安居之美。依托优厚的自然资源禀赋,溧阳重点发力乡村旅游、生态农业等新经济,不断提升一二三产业融合水平,盘活利用农村宅基地,持续壮大新型农村集体经济,激发乡村发展活力。省级特色田园乡村——礼圩村、塘马村、杨家村、浪家村、百家塘村等“各

美其美”,数量居全省县市区第二,所有规划发展村全部建成美丽宜居村。“溧阳1号公路”将美丽乡村串珠成链,年均吸引600多万游客来溧观光打卡,带动近10万农民增收致富。

“品质溧阳,共赴美好”,“赴”的是发展之美。这里朝气蓬勃、日新月异。动力电池产值突破千亿、产业规模全国县域第一,以高端不锈钢、智能电网、智能装备等产业集群为引领的先进制造撑起经济发展“硬脊梁”,综合实力跃居全国千亿级县市第21位。重庆大学溧阳智慧城市研究院、南航天目湖校区、天目湖先进储能技

术研究院等创新主体拔节成长,20余家国家级院士、博士后工作站,约100家省级部门认定的各类研发机构纷至沓来,创新动能喷薄而出。

一片茶叶,托起了一座城市的过往和未来。借助“两节”的强劲东风,溧阳将再次携手新朋友共织合作纽带、共享发展机遇,加速推进苏南绿色崛起品质城市建设迈向新台阶、再创新辉煌,同时为服务常州“532”发展战略、迈入GDP万亿之城谱写更加出彩绚丽的篇章。

濛江时评